

# 东方整顿 23 个软弱涣散村级组织 “第一书记”帮村民治弱治难致富

委”为村务而争执，果断打断了他们。

继 2012 年向全市 10 个特困村派出“第一书记”取得显著成效后，今年 6 月 4 日，东方再次向 23 个软弱涣散村级党组织派出“第一书记”，朱建玲便是其中之一。6 月 13 日上午，八所镇 4 名镇干部下村解决报坡村因台风“海燕”受损群众名单迟迟不报一事，朱建玲也赶了过去。

“两委”讨论，要的就是通过民主决策解决分歧。”朱建玲向村党支部书记王日平和村委会主任吉家义说，以后遇到有分歧的村务，书记、主任首先

要相互沟通，“两委”班子要坐到一起，坚持民主集中制，合情合理地解决问题。

“两委”班子不团结，是软弱涣散党组织存在的主要问题之一，这严重影响了群众对基层组织的信任，也制约了村庄经济发展。”朱建玲说，在促进“两委”班子团结的同时，下一步还要从解决群众具体诉求、谋划长远发展上着手，让“两委”班子心合一处。

这时，住在村委会办公楼对面的村民翁圣忠走过来，指着自家院里一棵光秃秃的酸梅树，这棵属于村委会的树

要是倒了砸到人，他负不起责任。

朱建玲当场做了主，“两委”干部经过民主表决，最后一致通过“让翁圣忠自己把树砍了”。

“过去的事以后谁都别再提，今后咱们要敞开胸怀，在秉持公心的基础上研究怎样发展的问题。”朱建玲站在村委会办公楼前的沙石堆上对前来开会的“两委”干部和村民代表说，群众反映的水、电、路问题，已经在包点的市委副书记张大海的协调下得到解决。

东方市委组织部负责人表示，此次选派的“第一书记”主要职责和任务是

抓好党支部的整顿转化工作，为任职村

庄解决一批实际困难、化解一批矛盾纠纷、解决一批突出问题、培养一批新兴农民、培养一批入党积极分子、培养一批后备干部、开展一系列联系服务群众活动、建立健全一套工作机制、确定一条致富路子。同时，落实一名市领导带领一个包抓责任单位，一个专门工作组、一名“第一书记”、一名乡镇领导干部，包点联系一个软弱涣散基层党组织的“四带一包”责任制，做到问题不解决，人员不撤离，直至彻底整顿转化。

(本报八所 6 月 17 日电)

**践行党的群众路线**  
第二批教育实践活动进行时

■ 本报记者 杨勇 特约记者 高智  
通讯员 陈积毅

“凡事必有争论，且总不能达成一致，这样的‘两委’班子怎么能带着群众往前走？”6月13日上午，东方市政务服务中心副主任、八所镇报坡村“第一书记”朱建玲听了近一个小时村“两

省领导在基层接访群众化解矛盾

## 带案下访 听民情解民忧

本报五指山 6 月 17 日电 (记者 金昌波 通讯员胡娜)在基层倾听群众诉求，在基层接访群众，在基层开展法治宣传，最终在基层实现矛盾化解。今天，省领导带案下访活动后在定安、琼中、五指山等三市县开展。省委常委、省委群工部部长肖若海在省高院院长董治良的陪同下，与受访群众面对面沟通，听诉求，解民忧。

陈明达夫妇的儿子被陈明宝故意伤害致死。在定安接访现场，陈明达一直喃喃地说：“杀人偿命，法院只判陈明宝 15 年，太轻了！而且他一分钱也没赔！”由于陈明宝是盲人，又正在服刑，根本无力按照法院判决赔偿陈明达夫妇 11 万余元，法院也未发现陈明宝有可供执行的财产。

了解案情后，肖若海耐心劝慰陈明达，告诉他法院都是依照法律规定作出的判决，一定要放下心中的仇恨，好好规划未来的生活。董治良还亲自将司法救助金送到陈明达手中。

结束定安接访后，肖若海、董治良等一行又赶往琼中和五指山，主持案件协调会。

2011 年，王必明驾驶拖拉机与黄

征驾驶的二轮摩托车相撞，黄征当场死亡。法院判决，王必明及其所在的五指山市农技中心连带赔偿 29 万余元。案件现进入执行阶段，法院冻结了农技中心存款 31 万元，市农技中心对此提出异议。了解案情后，肖若海向市农技中心的代表释法，表示任何时候都要依法办事，法院已经依法作出判决，就一定要依法执行，最终说服市农技中心同意以 15 万元达成执行和解。

当天，还有多名因被执行人无力赔偿导致生活困难的申请执行人，申领到了法院的司法救助金。

每到一处，肖若海都强调，党的群众路线教育实践活动已经进入第二阶段，政法干部要转变作风，牢固树立群众观念，打牢党委、政府、法院与人民群众密切联系的基础，不仅要维护法律的权威，也要维护群众的合法权益，公正司法，营造健康公正的法治环境。

董治良在接访结束后表示，只要人民群众有诉求有申诉，人民法院就要依照法律规定，给老百姓和人民群众一个公正的说法，让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。

### 关注闲置土地清理处置

本报定城 6 月 17 日电 (记者赵优特约记者林先锋 通讯员叶松)自去年开展闲置土地清理工作以来，定安县委、县政府成立了专门的工作领导小组，同时结合实际，制定专项工作方案，对全县批而未征、征而未供、供而未用土地进行集中清理处置，遏制土地闲置浪费现象、增强政府土地调控能力的同时，推动了一批闲置土地动工建设，带

动了一批项目投资建设。

为做好本次专项工作，定安制定了实施方案，并根据闲置土地的不同类型，制定了“一地一策”处置预案。同时，成立了以分管领导为组长的闲置土地清理整顿工作领导小组，建立“一个问题、一个领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的“五个一”长效机制。另外，为防止出现新的闲置土地，结合土地市场动态监测与监管平台，建立完善新批准建设用地“时间表”，对供而未用、用而未尽的土地，适时向用地单位发出预

警通知，加强土地供应后的跟踪监管。

据了解，定安 62 宗“供而未用”闲置土地目前已处置完成 33 宗，处置面积 180.08 公顷，其中，无偿收回 1 宗，有偿收回 4 宗，签订《限期开发协议》28 宗。去年底，定安已追缴入库拖欠土地出让金 2.4 亿元，提前完成追缴工作。

经过前一阶段闲置土地处置工作，大大促进了项目的投资开发建设，保障项目落地。2013 年 8 月份以来，海南南丽湖冷泉高尔夫俱乐部有限公司等 4 个公司纷纷投入资金，动工建设。



## 评论

# 清理超标办公用房不能一退了之

## 公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省计协)，举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协

2014 年 5 月 24 日

值班主任：吴卓 主编：郑彤

## 开展批评 要出“辣味”

### 乐南

据《吉林日报》报道，在长春市农安县委书记周贺“发炮”：“你当了一把手，脾气也大躁，影响班子民主。遥控指挥多，亲历亲为少……”之后，王海英也被常务副县长韩明玉批评工作方法粗暴。

批评别人不留情面，自我批评发自肺腑。在民主生活会上，敢于直言不讳说真话、直击要害出辣味，尤其是平日里碍于面子、圆于“规则”等原因，难得听到来自基层、来自下属、来自同事批评意见的“一把手”、“二把手”们，也实打实地听到了动真格的批评与建言，无疑有利于领导干部从更全面的角度照镜子、正衣冠；从查“四风”的根源上，洗洗澡、治治病，对作风之弊来上一次及时的大清扫，对思想之后来上一次彻底的大扫除。

但是我们也必须注意到，一次性的动真格，虽能一针见血，但却并不见得能够一针见效、长久管用。如何使批评和自我批评常态化，不仅需要我们在党的群众路线教育实践活动中民主生活会上，防止“事先彩排”，只提一些看似猛烈激烈却流于空泛的“假难堪”的意见，少提甚至不提具体性的问题以求“大家好看”；还需要我们在会后，力戒“小鞋”，为敢于说问题、提意见营造可持续发展的环境。

在坦然接受班子同事辣味十足的批评的同时，领导干部还应广开言路，不仅敢让、能让班子同事提意见，更要欢迎大众对自己“指指点点”，求“谏”若渴。而坊间言路的畅通，又会与班子内部的直言氛围相辅相成，为领导干部的查摆问题、立行立改常态化提供内外合力。

## 声音

目前中央作出一系列部署加速政府向市场放权，但是这些部署能不能落到实处，遏制部门利益是关键。如果部门利益不能得到有效遏制，简政放权会出现避重就轻现象。

——中国行政体制改革研究会副会长王玉凯

大医院就像磁铁，越大就吸引着越多的医疗资源和病人，这正是看病难看病贵的症结所在。根据今年的医改任务，公立医院的总体数量要合理控制。这可腾出更多优质资源向民营领域分布。

——全国政协委员赵平

特别是在上幼儿园之前的早期教育活动。早教的质量，对孩子的身心健康和未来发展有着至关重要的作用。如果早教机构存在问题，就有可能危害到在这里学习的孩子，甚至影响到他们的未来。

正因为早教机构如此重要，教育部门对其资质也有着严格要求。但从记者调查的情况来看，海口早教行业的情况并不乐观，不仅不少机构没有获得办学许可，还存在自行认定教师教学资质、违规提供幼儿食物等乱象。这样的早教机构，怎能让人放心？这样的早教机构，何以缺乏监管？而面对采访，相关部门的负

责人也承认，确实有不少早教机构法外生存。那么，既然明知有早教机构法外生存，为何还为其留下生存空间，为何不为孩子们排除这些隐患和危险？

笔者相信，约束和管理不足固然有种种原因。然而，当面对市场的乱象，面对群众的需求，面对孩子的未来时，有司

部门是不是应该拿出更大的责任感、拿出更多的作为、拿出更具体的行动，想方设法排除监管难的弊端，根除早教市场

存在的乱象？须知，群众的需求在哪里，相关部门的作用就应该在哪里，这是政

府不容推卸的责任与担当。

经验，改进那些与现实不相吻合的具体措施，提出更佳方案；另一方面，对于成功的试点改革，要通过修改和制定法律来巩固改革成果，并向全国推广，让司法公正的旗帜飘扬在祖国大地。

② 中青在线：很多基层矛盾“善后”工作的调查结论，是处理了多少责任人。然而每每过段时间，某些责任人又金蝉脱壳、换个岗位继续“为人民服务”。舆论常常莫名其妙，想来，或许有太多的惊讶背后，正是“要为大局而沉默”+“留得青山在，还怕没柴烧”的游戏。希望一起“我为大局背黑锅”的荒唐闹剧，能擦亮各级官员与社会舆论的眼睛，顾念真正的正义“大局”，盯紧真正的公共“青山”。

③ 法制日报：法院独立审判的两个车轮，两个车轮同时驱动才能促进司法更加公正，真正让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。相信改革试点将有力促进司法公正。但同时必须注意的是，一方面，在试点改革中，必须不断总结

地方已出现了不良苗头：办公用房超标，就重新装修，多安装几个门，多隔几个单间，多摆几张桌椅，而使用者仍为原来的人。如此一来，面积是小了，应付检查也能过关了。或者是，超标房间清理了，但却关门闲置起来，如何利用无人问、无人管。这样的整改，其实就是瞎折腾搞形式主义，既劳民伤财又让百姓失望。

清理超标办公用房，目的是要求党政机关带头转变作风，树立过紧日子的思想，减少奢侈浪费，拉近与群众的距离。如果各级党政机关不能从本质上认

识“治超”的意义，注定会在具体执行中走样，打折扣。而且，“治超”工作其实不仅限于办公用房，还有办公用车、差旅报销等诸多方面，如何以整改实效取信于民，避免“上有政策下有对策”的形式主义，是一个必须正视和亟待破解的问题。

当然，以老城管委会为例，并非倡议都将压缩出来的用房服务于企业，毕竟，各单位的具体情况不同。务实的做法应是结合本单位实际情况，问需问计、听取民意，这样的整改才不会流于形式，才能让节约出来的资源发挥应有的作用。



时事图说

据新华网报道，经过河北邯郸市委、市政府协调，邯郸市交通局主动放弃通行费收益，与合作经营方达成一致意见后，309 国道河北邯郸肖河收费站 8 条收费车道近日统一亮起绿灯，所有来往车辆免费通行，标志着这个本应收费到 2018 年 5 月的收费站提前 4 年“退役”。

“山重水复疑无路，收费站还好几处”，“一骑红尘妃子笑，收费站又建起来”，对于不少已经严重影响百姓出行并增加群众交通成本的收费站而言，坊间的诸多调侃反映着群众的不满与诉求。邯郸积极响应群众呼声、求解这一问题，不仅是落实“为民办实事”的具体路径，更是建设法治政府和服务型政府的必然选择，值得点赞。

但是我们还须注意到，对于公路收费站的处理，不应止步于“交通局主动

放弃通行费收益”后的“提前退役”，还应从公路的“公”字出发，本着公益、公众、公开的原则，对相关账目进行

“退役检查”，并对一些“高寿”的收费站点进行清查。毕竟，虽然“贷款修路，收费还贷”的修路模式在一定历史时期，为国内的交通建设立下了汗马功劳，但亦早有国家审计部门的报告显示

，不少打着“贷款修路，收费还贷”旗号的收费公路的通行费收入，已高出投资成本数倍乃至 10 倍以上，成为“高价公路”，有些还摇身一变，成为了地方政府广开财路的“市场化经营资源”。这正是：

行路不怕远征难，  
只怕收费站儿拦。  
公路不可离公字，  
多思民本少泥丸。

(文/正言 图/陈元才)

早教机构不应成为监管盲区

海口市不少早教机构存在课程价高、从业人员无证上岗、早教班沦为“全托”或“半托”等问题，而相关部门的约束和管理却显不足，这让家长们忧心忡忡。(详见 6 月 17 日《南国晚报》03 版)

早教，是对小朋友在读小学之前、

才能真正激发市场活力，实现“让一切创造社会财富的源泉充分涌流”。“负面清单”的质量，不在于其长短，而在于是否有助于建立透明开放的市场规则。对于未来可能增加的限制投资措施，应明确范围和修改程序。此外，还应及时明确“投资”的定义，完善投资管理配套制度，注意保护国内重大产业安全与利益。

④ 法制日报：崇尚“困难于其易，大于其细”，从不断“较真”中，成就事业，开阔人生。

⑤ 经济日报：“负面清单”管理模式是一项重大改革举措。只有由正面清单管理思维向负面清单管理思维转变，实行面向所有市场主体的统一的市场准入制度，

